



Генеральная Ассамблея Совет Безопасности

Distr.: General
9 October 2025
Russian
Original: Spanish

**Генеральная Ассамблея
Восьмидесятая сессия**

Пункты повестки дня 14, 31, 71, 76, 81, 83, 93, 107 и 109

Культура мира

Предотвращение вооруженных конфликтов

Поощрение и защита прав человека

**Ответственность государств за международно-
противоправные деяния**

Преступления против человечности

**Доклад Специального комитета по Уставу Организации
Объединенных Наций и усилению роли Организации**

**Договор о запрещении ядерного оружия в Латинской
Америке и Карибском бассейне**

Предупреждение преступности и уголовное правосудие

Меры по ликвидации международного терроризма

**Совет Безопасности
Восьмидесятый год**

**Идентичные письма Постоянного представителя
Боливарианской Республики Венесуэла при Организации
Объединенных Наций от 9 октября 2025 года на имя
Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности**

Я вынужден обратиться к Вам в надежде привлечь Ваше внимание к эскалации событий, которые происходят в последние несколько недель в Карибском бассейне и с учетом их серьезности явно угрожают региональному и международному миру, безопасности и стабильности.

С начала второго президентского срока президента Дональда Трампа в январе этого года его правительство осуществляет ряд действий, нацеленных на усиление агрессии Соединенных Штатов против Боливарианской Республики Венесуэла, в том числе в отношении экономической, торговой и финансовой блокады, которая уже более десяти лет де-факто применяется против нашей страны и реализуется через более чем тысячу односторонних принудительных мер, нарушающих все нормы международного права.



Скрытая цель остается той же, что и у действий, предпринимаемых Соединенными Штатами Америки в отношении Венесуэлы на протяжении более 26 лет: продвижение политики «смены режима» с целью получения контроля над богатыми природными ресурсами, находящимися на территории Венесуэлы.

От утверждения о том, что присутствие венесуэльских граждан на территории Соединенных Штатов «противоречит национальным интересам Соединенных Штатов», до расистского заявления, в котором все граждане Венесуэлы причисляются к «террористам» и «иностранным врагам» и, в свою очередь, абсурдным образом обвиняются в совершении «вторжения» на территорию Соединенных Штатов, и наконец до предложения миллиардов долларов США за поимку главы венесуэльского государства и правительства, которому без каких-либо доказательств на сфабрикованных основаниях приписывают предполагаемую причастность к незаконному обороту наркотиков.

При этом в последние недели в южной части Карибского бассейна было зарегистрировано беспрецедентное усиление военного присутствия Соединенных Штатов Америки, в том числе размещение ракетных эсминцев, боевых самолетов, элитных войск, средств, используемых при проведении специальных операций и тайных миссий, и даже атомной подводной лодки, и все это находится всего в нескольких милях от побережья Венесуэлы.

Это нарушение буквы и духа Договора Тлателолко, по которому Соединенные Штаты Америки имеют юридически связывающие обязательства как договаривающаяся сторона Дополнительных протоколов I и II, а также явное игнорирование провозглашения Латинской Америки и Карибского бассейна зоной мира.

Прикрытием для этих устрашающих действий служит ложная борьба с незаконным оборотом наркотиков. Тем не менее в действительности, согласно общедоступной информации, представленной международными органами и агентствами самих Соединенных Штатов, более 87 процентов попадающих на территорию Соединенных Штатов наркотиков поступают по маршрутам, которые берут начало на тихоокеанском побережье, а не в Карибском бассейне.

Одним из результатов непропорционального и неоправданного развертывания вооруженных сил Соединенных Штатов в Карибском бассейне стали четыре случая, когда, согласно высшему руководству этой страны, в международных водах были нанесены удары по гражданским судам, члены экипажей которых, по мнению независимых экспертов Организации Объединенных Наций, стали жертвами внесудебных казней.

Таким образом, речь идет о грубом нарушении прав человека, включая самое священное из них — право на жизнь, а также вопиющем отрицании императивной нормы общего международного права (*jus cogens*) и универсального принципа презумпции невиновности.

Это, помимо прочего, наглядно свидетельствует об опасности намеренного смешения — которое характерно сейчас для правительства Соединенных Штатов — двух совершенно разных явлений: терроризма и транснациональной организованной преступности; последняя является вопросом общественного порядка, а не военным вопросом.

Тем не менее Министерство войны Соединенных Штатов Америки, не представляя никаких доказательств, упорно проводит информационные операции, чтобы скрывать свои незаконные действия, отмечая вывод правительства страны о том, что действующие в Карибском бассейне наркокартели являются «негосударственными вооруженными группами», которые также были

объявлены «террористическими организациями» и действия которых рассматриваются как «вооруженное нападение на Соединенные Штаты».

В дополнение ко всему вышесказанному правительство Соединенных Штатов совершает неоднократные и усиливающиеся провокации, включая независимые вторжения в район полетной информации в Майкети, которые ставят под угрозу безопасность гражданской авиации, о чем мы заявили 2 октября, и, кроме того, безответственно стремится с их помощью вызвать прямую конfrontацию; то есть стремится сфабриковать условия, которые позволили бы неправомерно сослаться на статью 51 Устава Организации Объединенных Наций, в том числе на основе концепции, которая известна как «не желает или не может» и которую мы категорически отвергаем.

Кроме того, необходимо выделить как минимум три опасных заявления, сделанных в последнее время президентом Дональдом Трампом и свидетельствующих о его истинных намерениях и реальной угрозе территориальной целостности и политической независимости Боливарианской Республики Венесуэла:

- Первое — 22 сентября, в своем выступлении перед Генеральной Ассамблей, когда он выразил готовность использовать военную мощь Соединенных Штатов, чтобы «уничтожить» президента Николаса Мадуро Мороса.
- Второе — 3 октября, когда он уведомил Конгресс Соединенных Штатов о том, что страна находится в состоянии «немеждународного вооруженного конфликта» с наркокартелями, которых он назвал «незаконными комбатантами».
- И третье — 4 октября, когда он заявил, что теперь ему придется «начать искать на суше» предполагаемых наркоторговцев, что указывает на неотвратимость нарушения нашего национального суверенитета, в том числе путем манипулирования принципом самообороны с совершением актов агрессии, замаскированных под якобы «превентивные атаки» или проводящихся в форме прямого военного вторжения Соединенных Штатов и не имеющих под собой ни фактической, ни юридической основы.

Кроме того, мы должны упомянуть о прошедшем вчера, 8 октября 2025 года, голосовании в Сенате Соединенных Штатов Америки, по итогам которого с результатом 51 голос к 48 было отклонено двухпартийное предложение о прекращении продолжающихся нападений на рыболовные суда в Карибском бассейне и, кроме того, восстановлении таким образом полномочий законодательной власти в вопросах войны.

Следовательно, эта инициатива свидетельствует о неприятии по меньшей мере 48 сенаторами пропагандистской операции, которая осуществляется всеми возможными средствами для оправдания перед общественностью Соединенных Штатов прямой агрессии против Венесуэлы.

Однако при таком исходе появилась вероятность того, что правительство Соединенных Штатов активизирует свои враждебные действия в регионе, необоснованно утверждая о наличии у него на это карт-бланша от Конгресса, что в итоге лишь еще больше усугубит нынешнюю угрозу миру и безопасности в регионе.

В этом начинании будет использоваться выстроенный нарратив, включающий игнорирование законных, конституционных и демократически избранных властей нашей страны, которые были заклеймены как лидеры предполагаемых наркокартелей, против которых теперь объявлена война.

Все это к тому же является частью четкой стратегии исполнительной власти Соединенных Штатов, направленной на то, чтобы избежать ответственности перед законодательной властью за применение военной силы против суверенного государства, каковым является Боливарианская Республика Венесуэла.

В сложившихся обстоятельствах мы сталкиваемся с реальностью, не имеющей аналогов за последние 200 лет истории нашей страны. Это письмо, основанное на проверенной, обоснованной и объективной информации, подтверждает, что вооруженное нападение Соединенных Штатов Америки на Боливарианскую Республику Венесуэла может произойти в ближайшее время. Об этом свидетельствуют продолжающаяся военная мобилизация, эскалация враждебных и провокационных действий и все более воинственная риторика.

Нет необходимости говорить о том, что эта грядущая агрессия против нашей страны будет иметь серьезные последствия для мира, стабильности и безопасности во всем регионе Латинской Америки и Карибского бассейна, в том числе спровоцирует рост миграции и создаст питательную среду для других отвратительных пагубных явлений, включая терроризм, насилиственный экстремизм и наемничество.

Очевидно, что между утверждениями о борьбе с наркотиками и действиями на местах нет никакой связи, что означает, что решение на высшем уровне государственных органов Соединенных Штатов уже принято и остается лишь ожидать военной агрессии.

Это повторение сценария 2003 года о якобы имевшемся у Ирака ядерном оружии, который привел к уничтожению этой братской страны и разграблению ее ресурсов вооруженным путем. В данном случае используется борьба с наркотиками как предлог для нападения на нашу страну, которая неслучайно располагает самыми крупными доказанными запасами нефти в мире.

В свете вышеизложенного и с учетом нерациональности нынешнего правительства Соединенных Штатов Америки, которое в последние дни даже заявило о своем решении прекратить все дипломатические контакты с нашей страной, мы обратились от имени народа и правительства Боливарианской Республики Венесуэла с просьбой срочно созвать заседание Совета Безопасности в соответствии с положениями статьи 39 Устава Организации Объединенных Наций, чтобы обсудить этот вопрос, определить наличие угрозы миру и сформулировать рекомендации по прекращению реализации текущих планов Соединенных Штатов, связанных с осуществлением агрессии.

Тем временем позвольте мне заверить Вас, что Венесуэла никому не угрожает, что в нашей стране царит полный социальный мир и что Венесуэла не имеет никаких конфликтов с третьими сторонами. Несмотря на одностороннюю агрессию, жертвами которой мы сегодня являемся, мы подтверждаем, с одной стороны, нашу твердую приверженность диалогу и дипломатии как единственным средствам урегулирования любых разногласий и сохранения мира, а с другой — твердую решимость венесуэльского народа защищать в совершенном союзе гражданских и военных структур самую священную ценность, которую он вновь завоевал спустя 200 лет, — свою национальную независимость.

Наконец, я со всем уважением прошу Вас оказать добрые услуги для распространения настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 14, 31, 71, 76, 81, 83, 93, 107 и 109 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Самуэль Рейнальдо **Монкада Акоста**
Посол и Постоянный представитель
Боливарианской Республики Венесуэла
при Организации Объединенных Наций
